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V úvodním článkučtvrtého čísla 65. ročníku časopisu Demografie s názvem The Eternal
Youth Fallacy in the Face of a Pandemic: Senior Spending Patterns and the Silver Economy
in the United States autoři (Oto Hudec, Marcelá Káčerová a Slavomír Ondoš) analyzují
spotřební chování a preference seniorů.

Ve studii například zjistili, že senioři vykazují stále spíše konzervativní spotřební chování
(základní potřeby a služby – ubytování, jídlo a zdraví) a nepřijali liberálnější utrácecí návyky
mladších generací (cestování, zážitky).

Nikoleta Slavíková a Branislav Šprocha v článku Internal Migration from and to Municipalities in
Slovakia with the Highest Proportion of People Living in Roma Settlements zkoumají vnitřní migraci
ve vybraných obcích s nejvyšším podílem (více než 80 %) osob žijících v romských osadách. Výsledky
potvrdily nižší migrační dynamiku v těchto obcích a to, že ekonomické faktory nehrají v migraci na
Slovensku významnou roli.

Friederike Feigese v článkuRecent Changes in Marriage Formation and Dissolution Behaviour in
Czechia zaměřuje na změny manželského chování pozorované v období 1993–2022, mezi které
například patří odkládání manželských událostí. Autorka také analyzovalaočekávanou délku života
při narození na základě počtu let strávených v různých manželských stavech nebo pravděpodobnosti
přechodů mezi různými stavy. Z analýzy vyplývá, že obyvatelé Česka tráví stále více času v rodinném
stavu svobodná/ý a projekce indikuje další početní nárůst subpopulace v tomto rodinném stavu.

V tradičním přehledovém článku Population Development in the Czech Republic in 2022 Jana
Koukalová analyzuje základní trendy demografického vývoje. Pozornost je věnována sňatečnosti,
rozvodovosti, porodnosti, úmrtnosti (včetně příčin), zahraniční a vnitřní migraci i vývoji pohlavně-
věkové struktury populace. Rok 2022 byl ve znamení masivní imigrační vlny v souvislosti s
ozbrojeným konfliktem na Ukrajině a částečným návratem k předpandemickým demografickým
trendům.

Celé nové číslo časopisu Demografie je ve formátu pdf zdarma ke stažení na webových stránkách
ČSÚ, tištěný časopis je možné zakoupit v prodejně ČSÚ v Praze.
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